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Reutlingen, 10.12.23 

Protokoll GEB-Sitzung am 23.11.2023 
 
I. Begrüßung durch den amtierenden GEB-Vorsitzenden Thomas Kuchelmeister 

+ Entschuldigung von Carolin Leloup (ausgeschieden aus GEB-Vorstand aus 
gesundheitlichen Gründen), Jale Seker, Isabell Scharf, Jamel Turki 
+ Bekanntgabe des Ausscheidens aus dem Vorstand von Stephanie Götz und Sven Lange 
+ Vorlesen des Abschiedsschreibens von Sven Lange 
 

II. Bekanntgabe der Agenda 
 

III. Bericht des Vorstandes  
 

- Schulbeiratsthemen 2022/2023 
 

- Ganztagesbetreuung ab 2026 mit Umsetzung des Anspruchs auf Ganztagesbetreuung ab 
der 1. Klasse ab Schuljahr 2026/2027, Begleitung durch den GEB am Runden Tisch der 
Fördervereine und der Stadt 
Anmerkung Tobias Jersak, List-Gymnasium: laut seinen Informationen sind 2-4 feste 
Standorte für die Betreuung in Reutlingen geplant (FES und FKS wohl angefragt, aber 
abgelehnt) 
Anmerkung Mona Zeller, Grundschule Mittelstadt: im Ortschaftsrat Mittelstadt so nicht 
kommuniziert 
Anmerkung Uwe Störl, IKG: Anprangern des fehlenden Konzepts der Stadt und der 
fehlenden Informationspolitik 
Anmerkung Thomas Kuchelmeister, GEB-Vorsitzender und Keppler-Gymnasium: der 
GEB hat keine Entscheidungsgewalt in diesem Prozess, leidglich beobachtende 
Funktion 
 

- Gymnasiale Erweiterung in Reutlingen  
Ablehnung der Petition für Erweiterung der 5 bestehenden Gymnasium/gegen 6. 
Gymnasium in kirchlicher Trägerschaft durch Gemeinderat  
Gründung des „Bündnisses Bildung für alle in Reutlingen 
Entscheidung bzgl. 6. Gymnasium wird in 12/2023 erwartet 
 Antrag des GEBs an den Gemeinderat zur Schulentwicklungsplanung (siehe unten) 

 
- Renovierungsstau: 16 bekannte Projekte bis 2025, bisher nicht einmal Planung 

beschlossen 
 Antrag des GEBs an den Gemeinderat zur Priorisierung der bekannten Projekte anhand 

der Schulentwicklungsplanung 
Anmerkung Ralf Ziegler, Spranger-Schule: katastrophale WC-Situation an ihrer Schule, 
Kinder verweigern den Toilettenbesuch 
Anmerkung Uwe Störl, IKG: Gemeinderatsmitglieder zur lokalen Besichtigung einladen 
zur Wahrnehmungsschärfung der aktuellen Problematik 
Anmerkung Corinna Balanier, FHG: ähnliche WC-Situation an ihrer Schule 
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Anmerkung Natalie Greineck, St. Wolfgang-Schule: hier v.a. Vandalismus wegen Tiktok 
Challenge 
Anmerkung Tobias Jersak, List-Gymnasium: SPD-Fraktion hat Spitalhof besichtigt und 
eigentlich müsste man ihn schließen aufgrund deraktuellen Zuständen 
Appell: wir brauchen dringend ein Gesamtkonzept, nicht alle Schulen als Einzelkämpfer 
für Ihre Belange 
Anmerkung Thomas Kuchelmeister, GEB-Vorsitzender: bei diesem Punkt geht es um den 
Renovierungsstau, für Instandhaltung, z.B. WCs ist eine andere Abteilung zuständig       
 

IV. Zusammenarbeit GEB und Fördervereine, hier speziell das Thema neue Förderrichtlinie 
zum Thema Schulsozialarbeit    
- Sollte die neue Richtlinie (1 Sozialarbeiter/350 Schüler an einer Schule) in Reutlingen 

korrekt umgesetzt werden, müssten rein rechnerisch 11 Stellen in gesamt RT aufgebaut 
werden 
Anmerkung Kristina Naumann, Gutenbergschule und HGG: Antrag auf eine weitere 
Stelle am HGG durch Förderverein wurde gestellt, Land stimmt zu, Stadt sagt nein, 
keine Finanzierung möglich 
Anmerkung Tobias Jersak, List Gymnasium: es besteht ein Rechtsanspruch nach 
Genehmigung durch das Land 
Anmerkung Natalie Greineck, St. Wolfgangs-Schule: es gibt ein Bundesprogramm für 
bestimmte Förderungen, hier Möglichkeiten? 
 

V. Wahlen    
             
- 1. Vorsitzender: Thomas Kuchelmeister (einstimmig bei eigener Enthaltung) 
- Stellvertretender Vorsitzender: Jamel Turki (einstimmig bei eigener Abwesenheit, aber 

schriftlich vorliegender Bereitschaft zur erneuten Kandidatur und Annahme der Wahl)   
- Stellvertreter Schulbeirat: Natalie Greineck, Alexander Wahl (einstimmig bei eigener 

Enthaltung) 
- Beisitzer: Eva Zunft, Isabell Scharf (abwesend wegen Krankheit, aber schriftlich 

vorliegende Bereitschaft zur erneuten Kandidatur und Annahme der Wahl), Kristina 
Naumann, Despina Patzidou, Kristina Schmidt, Björn Huber (einstimmig bei eigener 
Enthaltung) 
 

VI. Sonstiges     
      

A. Anträge an die Stadt (siehe Anhang) 
1. Antrag zur Durchführung einer neuen vollumfänglichen Schulentwicklungsplanung 

Anmerkung Claudia Dorsch, Waldorfschule: Einfügen der freien Schulen inklusive 
Waldorfschule, da z.B. bei den Überlegungen zum 6. Gymnasium bisher nicht 
berücksichtigt  
Antrag einstimmig beschlossen mit Änderung 

2. Antrag zur stufenweisen Umsetzung der neuen Richtlinien des Landkreises zur 
Förderung der Fachstellen der Schulsozialarbeit 
Antrag einstimmig beschlossen 
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3. Antrag, die erforderlichen Schulsanierungen sowie Bauprojekte auf Basis der vorab 
durchzuführenden Schulentwicklungsplanung zu priorisieren und die Planungsprozesse 
einzuleiten 
Anmerkung Tobias Jersak, List-Gymnasium: „sofort und nachhängend“ einfügen, da 
sonst, falls Antrag 1 gekippt wird, Antrag 3 gleich mitgekippt wird 
Antrag einstimmig beschlossen mit Änderung 

4. Antrag zur Weiterführung der Digitalisierung in Reutlingen 
Anmerkung Matthias Artzt, Rosegger-Schule: die IT-Betreuung durch die Stadt sei völlig 
ungenügend und die Lehrer machen das im Rahmen ihrer Deputatstunden bzw. in ihrer 
Freizeit 
Anmerkung Kristina Naumann, Gutenbergschule/HGG: nicht nur Wartung hängt, 
sondern auch die Anzahl der Geräte ist unzureichend 
Anmerkung Kim Stiedl, Auchtert Schule: nur die 1. Klasse sei ausgestattet 
Anmerkung Uwe Störl, IKG: es braucht dringend einen IT-Helpdesk 
Antrag einstimmig angenommen mit der Aufnahme eines 5. Antrags (ebenfalls 
einstimmig) für Ausbau der IT-Betreuung der Stadt inklusive eines IT-Helpdesks 

 
B. WeRTVoll – einsetzen für Teilhabe aller Kinder, Kontaktperson Frau Wenzel (Folien 

anhängend) 
 

C. Reutlingen ist Modellkommune für Bildung für nachhaltige Entwicklung, Kontaktperson 
Frau Pechar (Folie anhängend)¸ Treffen hat am 14.11.23 stattgefunden 

 
D. Bitte Tobias Jersak, List-Gymnasium: wenn der Vorstand beschließt, die Petition gegen des 

6. Gymnasium zu unterstützen, obwohl Gremium eigentlich gesagt hatte, lieber diese 
Lösung als keine, dann bitte in Zukunft nachträglich Ermächtigung einholen von allen 

 
E. Thomas Kuchelmeister schlägt vor, die Kommunikation innerhalb des GEB noch weiter 

auszuweiten und ermutigt die Elternvertreter, verstärkt kommunal aufzutreten, z.B. auch 
mehr Kommunikation mit Thomas Poreski, Landtagsabgeordneter des Wahlkreis 
Reutlingen, Bildungspolitischer Sprecher seiner Fraktion. 

 
 

Gez. Gez. 
Kristina Naumann Thomas Kuchelmeister 
Beistzerin GEB Rt Vorsitzender GEB Rt 

 


